

中欧班列持续助力合作共赢

新华社记者

随着中欧班列(西安—汉堡)21日从西安国际港站开出,今年以来中欧班列累计开行达10000列,较去年提前10天破万列;今年累计发送货物97.2万标箱,同比增长5%,综合重箱率达98.4%。

目前,中欧班列已铺画了82条运行线路,通达欧洲24个国家200个城市,逐步“连点成线”“织线成网”。中欧班列运送货物种类不断扩大,运量持续增长,维护着国际产业链的稳定通畅,也成了沿线国家互利共赢的桥梁纽带。

在德国杜伊斯堡市,中欧班列带来的多

元化商品和中间产品,有效拉动当地交通运输、仓储、批发零售、租赁商业和服务业需求。

根据德国杜伊斯堡港口集团数据,2021年,其销售收入同比增长18.9%,净利润增长超30%。其中,与中国相关业务持续发展,当年往返于杜伊斯堡和中国城市之间的中欧班列达到单周最高70列,创下杜伊斯堡港中欧班列新纪录。杜伊斯堡港口集团首席执行官马库斯·班恩认为,中欧班列将会继续良好发展。

杜伊斯堡市政府中国事务专员马库斯·托伊贝尔表示,2014年仅有40家中国企业在杜伊斯堡落户,如今已有超过百家中国企业在此发展。杜伊斯堡市期待并邀请更多中国企业入驻。

在白俄罗斯,中欧班列源源不断把当地生产的奶粉、木材、亚麻纤维、淀粉、奶酪和半成品肉类运送到中国市场。

白俄罗斯战略研究所分析员阿夫多宁指出,考虑到地缘政治风险,传统运输路线在价格、交付确定性上都有一定优势。他认为,中欧班列为世界经济带来推动作用。一些数据已经显示,加快货物交付将有助于提高沿线国家经济增长,这在新冠疫情和全球经济低迷的背景下尤其具有现实意义。

法国国营铁路公司下属福瓦迪斯公司中欧产品开发部大客户经理党珊珊接受新华社记者采访时表示,从首列“重庆—杜伊斯堡”班列发展至今,中欧班列经历了大发展。如

今,中欧班列不仅是一种绿色低碳的运输方式,更成为国际物流领域不可或缺的重要组成部分,以时效快和可持续的特性深受法国企业欢迎。

党珊珊说,2021年是中法铁路运输合作成果显著的一年,中欧班列在传统路线的基础上得到了进一步延伸和发展。中法直达往返路线,特别是西安—巴黎往返班列的常规运行,受到越来越多法国企业的支持、关注和喜爱。中法两国在世界舞台上扮演着重要角色,而中法班列的健康、稳定、高效运行,必将在促进和深化两国各领域交流合作方面起到重要作用。期待中欧班列迎来更好的明天。
(新华社北京8月28日电)



8月27日,在荷兰羊角村,游客在“贡多拉之夜”活动上观看“南京船”。新华社记者王湘江摄

荷兰百年非遗节日 迎来“南京船”

新华社荷兰羊角村8月28日电(记者王湘江)为庆祝中国和荷兰建交50周年,中国南京市作为特邀城市参加了27日晚在荷兰西北部小镇羊角村举办的百年非遗节日“贡多拉之夜”,以“南京船”为载体,展示中国历史文化名城风采。

“贡多拉之夜”起源于二十世纪初,穿着盛装的学童乘坐小船上学,标志着新学年的开始,后逐渐演变为夏季狂欢活动,现已成为延续百年的荷兰非物质文化遗产。活动于每年8月的最后一个周六晚间举办,盛装打扮的“贡多拉”船队沿运河游行,吸引众多观众。今年也是该活动首次邀请欧洲以外的城市参加。

27日晚,中国驻荷兰大使谈践与荷兰旅游局形象大使、羊角村村长盖比出席活动开幕式,亲手将经典的南京荷花灯交给两名羊角村孩童,并由孩子们划船至整装待发的“南京船”,将花灯悬挂在船头。

游行开始,两艘“南京船”在成人组“贡多拉”船队中领航出发,船上搭载着中国非物质文化遗产秦淮灯彩,中荷艺术家在船上联袂进行民歌器乐表演,满满的中国特色带给观众惊喜,赢得热烈掌声和欢呼声。

盖比在接受新华社记者采访时说,当晚的“贡多拉之夜”非常成功,吸引了两万多名观众。她曾到访过多个中国城市,其中南京市美丽的自然风光和深厚的历史文化底蕴给她留下了深刻印象,她期待未来能有更多荷兰人了解中国,为荷中文化交流贡献更多力量。



强降雨已致巴基斯坦千余人死亡

巴基斯坦国家灾害管理局8月27日说,6月中旬以来,强降雨在巴基斯坦引发的各类灾害已造成1033人死亡,1527人受伤。

▲8月27日,在巴基斯坦拉金布尔,一名女子带着个人物品涉水前行。

▼8月27日,在巴基斯坦拉金布尔,巴基斯坦军人向受灾民众发放物资。

新华社发(曼苏尔摄)



马克龙访阿收获几何

毕振山

法国总统马克龙近日到访阿尔及利亚,双方同意开启两国合作的新时代。在分析人士看来,马克龙此次访问主要包含三重目的——修复关系、寻求能源和争夺影响力。然而,随着阿尔及利亚的自主性逐渐增强,未来法阿关系恐怕不会由法国单方主导。

马克龙于8月25日至27日对阿尔及利亚展开3天的访问。这是马克龙自2017年以来再次到访阿尔及利亚。8月25日,马克龙和阿尔及利亚总统特本举行会谈,同意修复两国关系。26日,两人举行了自阿独立以来两国间首次总统级别的安全会议。

8月27日,马克龙和特本在首都阿尔及尔签署《关于重建伙伴关系的阿尔及尔宣言》,承诺建立基于互信的战略关系,并开启两国合作的新时代。此外,两国还签署多项双边合作协议,涉及科学研究、卫生、高等教育等领域。

育等领域。

阿尔及利亚曾是法国的殖民地,1962年独立。法阿多年来在经济、文化、人员等方面联系密切,双方也曾因殖民历史发生龃龉。

去年9月,因法国宣布减少阿尔及利亚人赴法签证数量,且马克龙对阿政治制度发表批评言论,阿尔及利亚一度召回驻法大使并禁止法国军用飞机飞越其领空。

今年以来,法阿关系有所缓和,阿驻法大使返回巴黎,马克龙就阿独立60周年向特本致贺电。

有不少分析指出,马克龙此访的首要目的是修复与阿尔及利亚的关系。上述一系列访问成果意味着这一目的一定程度上得以实现。针对殖民历史,马克龙承认双方存在复杂而痛苦的历史记忆,但认为双方有“开创未来的责任”。法阿决定成立一个历史学家联合委员会,研究与殖民历史相关的档案。

马克龙此访的第二个目的与能源有关。

尽管他否认此行是为了寻求天然气,且称法国对天然气的依赖程度较低,但不可否认的是,在欧洲减少从俄罗斯进口天然气的情况下,阿尔及利亚正成为欧洲天然气的稳定供应方之一。不久前,意大利总理就曾到访阿尔及利亚,寻求从阿进口更多天然气。

在访问过程中,马克龙称赞了阿尔及利亚向意大利增加天然气供应,并表示法国不会与意大利争抢“天然气”。但是据法国媒体报道,马克龙访问阿尔及利亚后,阿计划将供给法国的天然气量提高50%。法国企业参与了阿油气资源开发,法国和欧洲更是希望把阿尔及利亚打造成非洲向欧洲出口能源的“桥梁”。

除了能源,马克龙此访还暗含着争夺地区影响力的意图。马克龙在连任总统后首次出访就选择了西非三国,此次出访是他两个月内第二次出访非洲。但在这两次访问之间,法国从马里完成撤军,与马里的关系出现

恶化。因此对马克龙来说,修复与阿尔及利亚的关系不仅涉及两国,还关系到法国在非洲的整体布局。

另外,俄乌冲突爆发以来,非洲越来越受到大国重视,美、俄、德等国高官纷纷涉足非洲。仅仅在阿尔及利亚,就有美国国务卿、意大利总理、俄罗斯外长到访。马克龙的到来,自然是想彰显法国对阿尔及利亚的重视,稳住法国在非洲的阵脚。

不过,在分析人士看来,法阿两国虽然同意开启新时代,但这一新时代恐怕不会只循着法国设计的轨道发展。

一方面,阿尔及利亚方面长期以来希望法国能就殖民历史道歉,但马克龙重申不存在道歉问题。这意味着,双方今后仍有可能就殖民历史问题产生矛盾,未来两国关系很难与以前完全切割。用美媒的话来说,马克龙此访“无法抹去殖民留下的伤疤”。

另一方面,随着能源出口增多,阿尔及利亚的国际地位有所提升,其外交的独立性和自主性也得到增强。可以预见,未来阿尔及利亚将更多根据自身利益发展与其他国家的关系,而不是盲目跟随法国或者某个国家。

G 时事观察

社工项目帮助巴西贫困少年远离暴力

新华社记者 赵焱 陈威华

在巴西里约热内卢西区的“上帝之城”社区一间破旧的房屋里,15岁的马西奥正在志愿者安东尼奥的指导下练习架子鼓。虽然刚学了半年,他已经能够从掌控摇滚节奏、桑巴节奏了。

20年前一部获得奥斯卡四项提名的巴西电影《上帝之城》让里约的贫民窟成为暴力、贫穷的代名词。在人们的印象里,这里长大的少年往往容易卷入贩毒、凶杀等犯罪行为。

在马西奥学习架子鼓的课堂不远处,

就是夜间毒贩们经常进行交易的小广场。记者日前进入社区采访前就被告知,不要随意拍摄,也不要随意走动,一定要跟着引导人员。

为改变“上帝之城”孩子们的人生道路,

改变社区形象,社区居民自发组织起来,成立了各类帮助青少年成长的社会工作项目。

和马西奥一起练习架子鼓的有6名8至16岁的少年,他们每周四下午来这里上两个小时的课。马西奥说:“音乐让我的头脑放松,我还学过其他乐器,比如小号、小鼓等。我参加过一些社区晚会的演出,但还没有离开过里约,很想以后也去其他国家看看。”

安东尼奥说:“我来这里教课是完全免费的,孩子们将来能用音乐来谋生就是我最好的报酬。”

架子鼓课程是“上帝之城”社区“弹奏声音”项目的一部分。项目负责人塞尔吉奥·弗雷塔斯对记者说:“我们想让社区里的孩子有事做,让他们从中发现自己的天赋,让他们以后有更多的出路、更好的生活。”

在“弹奏声音”项目教室不远处有另一个社工项目——阿泰罗基金会,这是建在一个废弃公立幼儿园中的社会项目,有戏剧和英语课,还有高考补习班。

《上帝之城》中的主要演员来自贫民窟,“上帝之城”本地也走出过一些巴西当地知名演员,因此这里不少孩子都有演员梦。

今年14岁的马特马斯从9岁开始就在阿泰罗基金会学习戏剧。他说:“我很喜欢戏剧和影视,希望有一天我可以依靠艺术来

谋生。”

马特马斯知道毕竟只有少数人能成为知名演员,因此他也在阿泰罗基金会上英语课,希望能够考上大学,学习他很感兴趣的“石油能源、兽医或者国际关系”。

阿泰罗基金会的创始人之一罗德利戈·费利亚是一名导演,他有多部讲述贫民窟生活的纪录片在当地电视台播出,作品还获得过里约电影节最佳纪录片奖。

费利亚说:“贫民窟暴力确实存在,但我们也可以避免暴力,做我们自己的事情。我们这里有很多社会项目,大家经常会相互交流,希望共同改变贫民窟的负面形象。”

阿泰罗基金会与里约摇滚节签署了协议,在摇滚节期间设置的“贫民窟空间”进行表演。2022里约摇滚节将在9月开幕,许多国际摇滚明星都将参演。费利亚和助手们最近每天都在与主办方联系演出事宜,相信“上帝之城”孩子们的才华会被更多人看到。

“上帝之城”社区大约有3.8万居民,类似于阿泰罗基金会和“弹奏声音”项目在“上帝之城”有很多,规模从每年招收十几人到近百人不等。这些社工项目之间会相互交流,在新冠疫情期间还合力组织给贫困家庭捐赠食品和防疫用品。

(据新华社里约热内卢电)



8月25日,安东尼奥(右一)在巴西里约热内卢西区的“上帝之城”社区为学生们讲课。新华社记者王天聪摄

澳一项研究显示

剖宫产儿童患心血管病风险更高

新华社悉尼8月28日电(刘诗月)澳大利亚一项研究显示,经剖宫产出生的儿童患心血管疾病的风险与顺产儿童相比更高。

澳大利亚昆士兰大学、詹姆斯·库克大学等机构的研究人员日前在《澳大利亚和新西兰公共卫生杂志》上发表论文说,他们评估了澳大利亚近1900名儿童的7项心血管疾病风险指标,发现剖宫产儿童在腰围、收缩压、高密度脂蛋白、脂肪质量指数等指标上的风险评分都较高,说明剖宫产儿童患心血管疾病的风险高于顺产儿童。

论文作者之一、詹姆斯·库克大学的亚库特·法蒂玛说,顺产过程会使新生儿接触到母亲体内的一些微生物群,这是剖宫产所不具备的。这些微生物会降低新生儿肠道中有害菌群的水平,提高新生儿的免疫力。这些有益微生物群缺失可能导致某些毒素出现和有害脂肪堆积,进而致病。此前已有研究显示,剖宫产儿童日后出现肥胖症的风险更高。

法蒂玛表示,很多疾病风险的影响在成年之前并不会显露出来,但对一些儿童体内生物标记物的评估显示已经有一些疾病的亚临床表现。这项研究结果再次说明应当避免没有必要的剖宫产,在一些情况下剖宫产能够挽救母亲和胎儿的生命,但在没有相关医学指征的情况下,顺产还是更好的选择。



美国得州举行集会呼吁控枪

8月27日,人们在美国得克萨斯州首府奥斯汀参加集会呼吁控枪。

当日,包括得州小学枪击案遇难者亲属在内的抗议者在奥斯汀市举行集会呼吁控枪。5月24日发生在得州尤瓦尔迪市罗布小学的枪击案造成19名小学生和两名教师死亡,震动全美。

新华社发(李波摄)